

# 亚运会闭幕式8日举行,亮点大剧透

10月8日,杭州亚运会闭幕式将在大莲花举行。近日,闭幕式导演团队举行吹风会,透露了闭幕式上的创新与亮点。

总导演沙晓岚说,闭幕式将继续秉承东方美学,用一场嘉年华呈现两个“感谢”——感谢运动员在场上的奋力拼搏,感谢场内场外志愿者的倾情奉献。

届时,在“大莲花”里将举行一场温情感人的演出。2194名演员将用他们的倾情呈现,为这15天的亚运盛会上画上一个句号,让所有人在这一刻共存浓情的杭州亚运记忆。

## 关键词:75分钟

总导演沙晓岚透露,杭州亚运会闭幕式上仪式与演出将交替进行,整场闭幕式将持续75分钟,由《璀璨共此时》《荷桂共生辉》2个节目、1个尾声节目《嘉年华》以及4则短片组成。

4则短片分别是:《亚运聚欢潮》《精彩瞬间》《感动瞬间》《最忆是杭州》,其中《精彩瞬间》尽管只有120秒,但把本届亚运会期间45个国家和地区的运动员风采全部呈现,可以说浓缩度很高,也很精彩。

此外,本届亚运会5个协办城市的元素也会以花车巡游的方式出现。“整个闭幕式是人与人情感的交互,人与景生态的交互,是文与体的交流,它以人和感情这种双向的奔赴做一个极致化的表达。”总制作人吴艳说。

## 关键词:两个感谢

沙晓岚说,闭幕式不仅仅是视觉表达,更是有故事、有人情、有精神共鸣。它和开幕式最大的不一样在于它更像一场嘉年华,想表达出两个感谢——

感谢运动员们,他们经过15天的比赛为我们创造了很多精彩的瞬间、感动的瞬间,这个晚上他们是主角;

感谢我们的志愿者,从赛会志愿者“小青荷”到100多万的城市侧志愿者,他们为赛事服务,做出了极大奉献。

## 关键词:24小时魔法转场

闭幕式总制作人吴艳介绍,闭幕式一直在场外排练,从7月10日开始,7所院校8个院团的演员们已经排练了200多次。9月29日开始,导演团队在田径比赛结束后,入场工作,从零点左右一直工作到天亮,做最终技术合成。“因为大莲花内有比赛,所以必须用场内场外两条路一起走,并行保障。”吴艳说。

她介绍,魔法转场的冲刺时间只有5日晚田径比赛全部结束后的24小时:首先要等地方拆除赛事设施,然后开始搭建闭幕式需要的道具,如:威亚、网幕、技术舞台。“我们分配的时间是按小时计算,然后通过详细计算分析后得出详细的计划,再反复推演推算才能确保按时完成任务。”

## 关键词:世界首创的数字草坪

沙晓岚透露,闭幕式没有地屏,回归体育本体,干净纯粹,但缺少优秀的多媒体载体有点单调。

如何能够让大草坪变成花园,成了闭幕式

的一个技术难点。沙晓岚说,一开始有人建议用AR(增强现实技术),但现场观众看不到这样的效果。

开幕式的星星灯给大家留下深刻印象,我们就考虑能不能用网幕,草坪能不能变成网幕,于是开发了最美、最漂亮的数控草坪。初步有了想法后,导演团队开始研发创新,测试如何在40米甚至80米之外,通过布点看到图形,测试后发现当像素点间距在40厘米时,草坪上就能呈现出想要的图形。

沙晓岚介绍,这块数字草坪上一共有40000个发光点,这么多数量也是全球第一次。它既能承受道具和演员的重量,又能绝对安全,还能程序控制展现各种效果。所有的程序都是在备用场地编好,并存储好音乐,在转场结束后,就直接进入合成阶段。

“从前期测试来看,草坪呈现出的效果很棒,完全达到设计效果,可以做出多种变化,文字、图像,和开幕式的地屏相比,它呈现出的影像效果是另外一种精彩。”

沙晓岚说,一些业内见过世面的导演看过之后都夸说,LED地屏见多了,但是这样的数字草坪还是第一次见。

## 关键词:亚运生态花园

沙晓岚说,闭幕式的视觉效果将是一个生态大花园,符合杭州自然之美,还能表达出欢庆与惜别,营造和合文化。

“开幕式上大家熟悉的桂花香味、数字烟花会再次出现在大莲花。这一次,运动员们是真正的折桂成功,重新回到大莲花这个最美丽运动园、生态花园时,一定会感觉融洽放松。”

经历过北京冬奥会闭幕式的沙晓岚对当时运动员们入场后久久不愿离去的场景印象深刻。他说,这次闭幕式不会“赶”运动员

下场,会让他们在场内待久一点,在大莲花中央的草坪上,他们可以自拍放松,也可以和现场的动物人偶合照,呈现出一幅人与自然和谐相处,构建人类命运共同体的和美画卷。

## 关键词:数字火炬手再次出现

开幕式上数字火炬手点燃主火炬塔的震撼效果仿佛还在昨天。闭幕式上,他又如约来了。这一次,数字火炬手将以一种温暖的方式熄灭主火炬塔。“是怎样的温暖,我希望保个密,但熄灭主火炬是现场观众和演员一起共同完成的动作,熄灭之后,数字火炬手会在天籁童声之中,拟人化地慢慢离开大莲花。”沙晓岚说。

闭幕式高潮时,志愿者代表们会出现在现场,他们身着各行各业的衣服,通过流水潺潺的记忆之河,在标兵们的夹道欢迎下,走向主火炬塔,最近距离见证熄灭的过程。“这个高光环节志愿者们是主角,因为这个晚上这是他们的舞台,这是对他们的感谢,我们想创造一个难忘温暖的时刻。”

## 关键词:记忆之花

在闭幕式现场,观众们会看到威亚演员和一朵荷花产生各种互动,最终形成一朵独特的“记忆之花”。沙晓岚说,这朵记忆之花是根据1000多种荷花形态,通过AI计算形成的。它以荷花为原型,意味和合之美。“闭幕式上大家依依惜别,不只是流泪感动的瞬间,也有拼搏感动的瞬间,这些瞬间的情感就通过这朵花得以呈现。”

副总导演崔巍表示:“通过这朵科技的记忆之花,能够感受到自然、人文以及科技力量的呈现,如果说开幕式呈现了杭州的浪漫与唯美,闭幕式则展现了杭州的活力与热情。”

据杭州日报

# 来自兴化!《新闻联播》首位90后主播亮相

快讯(通讯员 顾秀文 记者 毛晓华)10月5日晚,央视《新闻联播》90后主播王音棋首次亮相,与潘涛搭档。现代快报记者了解到,王音棋是江苏泰州兴化人,2013年,王音棋亮相央视,主持新闻频道凌晨三点的《新闻直播间》,被网友称为“央视最美实习女主播”。

王音棋1991年5月1日出生于兴化,高中时,她获得过江苏省第八届高中生现场作文大赛特等奖、兴化中学生辩论赛冠军。

2009年9月,王音棋以全国前20名的成绩考入中国传媒大学播音主持艺术学院播音与主持艺术专业。

在进入央视之前,王音棋已在湖南卫视、云南卫视、江苏电视台等多个平台实习锻炼过。2012年,因为优异的表现,她被选中加入央视与中国传媒大学播音主持艺术学院共建的实践项目,与央视主播一起承担六个月的新闻配音任务。

2013年1月19日,王音棋经考核获出镜资格,主持央视新闻频道凌晨三点的《新闻直播间》。她甜美清新的外形引起很多人关注,被网友赞为“央视最美实习女主播”。后来她又入选进央视《朝闻天下》主持阵容。

当初共有8名同学被推荐进入央视实习,最终留下的是王音棋和另外一名男生。对于女儿的露脸,王音棋的父亲当年接受现代快报采访时曾说,实习不代表正式工作,但这也是一个高手过招的舞台,希望女儿能把握机会多学习。

经过10年沉淀,如今,王音棋梦想成真,成为了央视《新闻联播》主播。

“欢迎来到我的家乡品尝黄满膏肥的大闸蟹;大家耳熟能详的‘吃亏是福’‘难得糊涂’的郑板桥先生是我东门的邻居,四大名著中三部都和我家乡有关……”2022年,央视频推出大型融媒直播《可爱的国 美丽的家》,总台主持人纷纷为家乡代言,王音棋作为其中之一,向大家分享了自己的家乡兴化的人文美食故事。

10月5日晚上9点40,现代快报记者辗转联系到了王音棋的高中班主任徐明干。

“这孩子从小就很优秀,我也没想到她这么快成为《新闻联播》主持人。”徐明干说,他



王音棋亮相《新闻联播》 央视截图

晚上在外面参加婚宴,王音棋亮相《新闻联播》后,很多人给他发来了视频,自己由衷地为王音棋感到高兴。

“她是个很内秀的孩子。”据徐明干回忆,当年王音棋差点跟播音主持擦肩而过,高中时,王音棋的特长是主持、演讲和写作,但她的家里包括她本人都有意报考服装设计专业。“我根据她的特长,建议她考艺术类的院校,她也听取了建议,因为自身素质比较高,她专业考试前只培训了一个多月就通过了考试。”最终,王音棋以优异的成绩考入中国传媒大学播音主持艺术学院播音与主持艺术专业。这些年,王音棋无论是在外求学,还是进入央视实习,一直跟老师保持着联系。“新闻联播,音棋来了!”晚上,徐明干激动地在朋友圈发了消息,并配上了几张照片,其中既有王音棋亮相《新闻联播》的镜头,也有她当年在高中毕业时的全班合影。

“站在峰巅,阅读世界,播报中国,可期未来!”对于王音棋在《新闻联播》岗位上,徐明干充满期待,寄予厚望。

## 两人将参选美众议院议长

美国国会众议院议长凯文·麦卡锡历史性遭罢免让“群龙无首”的共和党人急于推出新议长。众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯和司法委员会主席吉姆·乔丹4日均公开表示要角逐这一职位。按《华盛顿邮报》和路透社说法,斯卡利斯属建制派,乔丹相较而言更激进。

斯卡利斯曾出任众议院共和党党鞭8年,被不少共和党人视作“符合逻辑的”麦卡锡继任者。鉴于斯卡利斯的身体状况,他能否胜任议长之职引发担忧。斯卡利斯现年57岁,8月宣布确诊多发性骨髓瘤,正接受治疗。

乔丹现年59岁,是极端保守派“自由核心小组”创始成员,他所领导的司法委员会正参与众议院针对民主党籍总统约瑟夫·拜登的弹劾调查。今年1月的众议院议长选举中,一些反对麦卡锡的极端保守派议员曾提名乔丹出任议长。共和党内一些温和派认为乔丹过于倾向右翼,而一些极端保守派又认为他与麦卡锡太亲近。

据新华社

## 天天出彩

体彩排列3(23264期)		
中奖号码:925	本地中奖注数	每注奖金
直选	1096注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	4015注	173元
体彩7位数(23151期)		
中奖号码:2728663	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	1注	5000000元
体彩排列5(23264期)		
中奖号码:92547	中奖注数	每注奖金
一等奖	91注	100000元

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779



中合年度盛典 中国新闻网